
 PROTOKÓŁ Nr  11/15 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia 

 Rady Miejskiej w Byczynie 

                                                 odbytego w dniu 14.12.2015 roku 

( w godz. 14:00  -  14:25  ) 

 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji zgodnie z listą obecności stanowiącą 

załącznik do niniejszego protokołu oraz Burmistrz Byczyny, Skarbnik Gminy.               

                                                      

Ad.1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Otwarcia posiedzenia komisji dokonała Przewodnicząca Komisji witając przybyłych 

Radnych, po czym w oparciu o listę obecności stwierdziła ( udział wziął 5 – osobowy                         

skład ), że komisja może podejmować prawomocne opinie i ustalenia. 

 

Ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodnicząca Komisji przedstawiła zebranym porządek obrad i zapytała                                    

o propozycję  zmian. Burmistrz Byczyny zaproponował uzupełnienie porządku obrad                         

o dodatkowy projekt uchwały w sprawie nadania z dniem 1 stycznia 2016 roku statutu 

jednostce budżetowej pod nazwą Centrum Integracji Społecznej CISPOL w Polanowicach                 

( druk nr 137 ). Następnie Przewodnicząca Komisji przystąpiła do przegłosowania 

zaproponowanej zmiany porządku obrad o dodatkowy projekt uchwały w sprawie nadania                     

z dniem 1 stycznia 2016 roku statutu jednostce budżetowej pod nazwą Centrum Integracji 

Społecznej CISPOL w Polanowicach ( druk nr 137 ). Zaproponowana zmiana została 

przegłosowana przez Radnych jednogłośnie ( 5 głosów  „ za ” ). Nowy porządek  obrad                          

z wcześniej przegłosowaną zmianą został przyjęty przez Radnych jednogłośnie ( 5 głosów                        

„ za ” ).  

 

Pierwotny porządek obrad przedstawiał się następująco : 

 

1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawie : 

          a) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół,  

           przedszkoli, oddziałów przedszkolnych szkół podstawowych i innych form  

           wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie gminy Byczyna oraz tryb  

           i zakres kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji ( druk nr 135),  

           b) zmian w budżecie gminy na 2015r. ( druk nr 136 ). 

      4.  Wolne wnioski-sprawy bieżące. 

      5.  Zakończenie posiedzenia 

 

Nowy porządek obrad przedstawiał się następująco : 

 

1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawie : 

          a) trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół,  

           przedszkoli, oddziałów przedszkolnych szkół podstawowych i innych form  

           wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie gminy Byczyna oraz tryb  

           i zakres kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji ( druk nr 135),  

           b) zmian w budżecie gminy na 2015r. ( druk nr 136 ), 

           c) nadania z dniem 1 stycznia 2016 roku statutu jednostce budżetowej pod nazwą  

           Centrum Integracji Społecznej CISPOL w Polanowicach ( druk nr 137 ). 

      4.  Wolne wnioski-sprawy bieżące. 



      5.  Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad.3 Opiniowanie projektów uchwał w sprawie: 

 

W dalszym ciągu obrad przystąpiono do opiniowania projektów uchwał sprawdzonych pod 

względem formalno – prawnym przez radcę prawnego urzędu oraz zawierających 

szczegółowe uzasadnienie: 

 

 

a) Przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały na druku nr 135 w sprawie trybu 

udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych szkół, przedszkoli, 

oddziałów przedszkolnych szkół podstawowych i innych form wychowania przedszkolnego 

prowadzonych na terenie gminy Byczyna oraz tryb i zakres kontroli prawidłowości pobrania 

i wykorzystywania dotacji Radny – Adam Radom zadał pytanie, czy przedmiotowy projekt 

uchwały nie powinien zawierać § 2 ust.5 obowiązującej dotychczas uchwały w tym zakresie 

tj. podtrzymania 15% dodatku. Burmistrz Byczyny odpowiedział, że pominięcie 

omawianego zapisu podyktowane jest względami praktycznymi. Z kolei Przewodnicząca 

Komisji potwierdziła słowa Burmistrza Byczyny w powyższym zakresie. Z kolei Radny – 

Adam Radom złożył wniosek formalny w sprawie podtrzymania zapisu zawartego w § 2 

ust.5 w dotychczas obowiązującej uchwale w tym zakresie. W wyniku odbytego głosowania 

wniosku formalnego Radnego –Adama Radoma w sprawie podtrzymania zapisu zawartego 

w § 2 ust.5 w dotychczas obowiązującej uchwale w tym zakresie, przedmiotowy wniosek 

nie został zwykłą większością głosów pozytywnie ( 2 głosy „ za ” , 1 głos „ wstrzymujący 

się ”, 2 głosy „ przeciw” ) zaopiniowany przez Komisję. 

 

Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych                            

i niepublicznych szkół, przedszkoli, oddziałów przedszkolnych szkół podstawowych                     

i innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie gminy Byczyna oraz 

tryb i zakres kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystywania dotacji ( druk nr 135),  

został zwykłą większością głosów pozytywnie  ( 4 głosy „ za ”, 1 głos „ wstrzymujący się” ) 

zaopiniowany przez Komisję. 

 

b) Na wstępie Skarbnik Gminy w sposób szczegółowy  i wyczerpujący omówiła planowane 

zmiany w budżecie gminy na 2015r.( druk nr 136).  Z kolei Burmistrz Byczyny dodał, że                    

w ramach planowanych zmian przewiduje się również wykonanie dokumentacji 

projektorowej pn. Budowa remizy strażackiej w Kostowie. Kontynuując wypowiedź 

Burmistrz Byczyny stwierdził, że w przypadku wybudowania przedmiotowego obiektu OSP 

Kostów będzie mogło wejść w krajowy system ratownictwa drogowego. Powyższe 

rozwiązanie będzie bardzo korzystne, ponieważ w takim przypadku sprzęt ppoż.                        

w większości przypadków refundowany będzie przez  Ministra Spraw Wewnętrznych                     

i Administracji.  Ponadto obecna strażnica mieści w pomieszczeniach KOSTROL-u i tak                  

w sumie nie wiadomo, jak długo jeszcze będzie można korzystać z gościnności Pana 

Prezesa w powyższym zakresie. Z kolei Radna – Jadwiga Gierczyk zadał pytanie, czy gminę 

będzie po prostu  stać na zakup niezbędnego sprzętu dla tej nowej jednostki ratownictwa 

drogowego. Burmistrz Byczyny odpowiedział, że tak, ponieważ omawiane jednostki 

finansowane są w większości przez MSWiA. Z kolei Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że 

postanie ww. jednostki w Kostowie jest nader potrzebne i uzasadnione, ale podobnie jak 

jej poprzedniczka zadała pytanie, czy nas po prostu stać na omawiane przedsięwzięcie. 

Kontynuując wypowiedź Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że powstanie ww. jednostki               

w Kostowie jest bardziej uzasadnione, niż powstanie takiej jednostki w Jakubowicach.                         

W odpowiedzi Radny – Adam Radom stwierdził, że jednostka ratownictwa drogowego                 

w Jakubowicach jest bardzo wysoko ceniona przez Zarząd Powiatowy Straży Pożarnej                           



w Kluczborku. Z kolei Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że skoro omawiana jednostka                     

w Kostowie jest tak bardzo potrzebna, to po co angażujemy środki w remont strażnicy                            

w Roszkowicach. Kontynuując wypowiedź Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że za 

poprzedniego burmistrza były ustalenia z Wykonawcą kompleksu świetlicy wiejskiej                     

w Kostowie następującej treści, że w ramach należnego odszkodowania na rzecz gminy 

wybudują omawiany garaż na auto strażackie. W odpowiedzi Burmistrz Byczyny stwierdził, 

że w przedmiotowej sprawie nadal trwają rozmowy, a dodatkowo nie mamy na dzień 

dzisiejszy rozstrzygnięcia arbitrażowego w powyższej sprawie.          

 

                                                                                                                                                          

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2015r. ( druk nr 136 ),  został 

zwykłą większością głosów pozytywnie  ( 3 głosy „ za ”, 1 głos „ wstrzymujący się ”, 1 głos 

„ przeciw”  ) zaopiniowany przez Komisję. 

 

c)  Na wstępie Radny – Adam Radom stwierdził, że w nw. projekcie uchwały są wadliwe 

podstawy prawne, a ponadto nie powinno ich w ogóle być ze względu na bardzo szybką 

dezaktualizację. W odpowiedzi Burmistrz Byczyny stwierdził, że powyższe zagadnienie 

zostanie bardzo wnikliwe przeanalizowane z radcą prawnym. O wynikach przedmiotowej 

analizy zostaną radni poinformowani na posiedzeniu Rady.     

 

Projekt uchwały w sprawie ) nadania z dniem 1 stycznia 2016 roku statutu jednostce 

budżetowej pod nazwą Centrum Integracji Społecznej CISPOL w Polanowicach ( druk nr 

137 ), nie  został zwykłą większością głosów pozytywnie  ( 2 głosy „ za ” , 3 głosy                                     

„ wstrzymujące się „ ) zaopiniowany przez Komisję. 

 

Ad.4  Wolne wnioski-sprawy bieżące. 

 

Na wstępie Radny – Krzysztof Chojak zadał pytanie, czy czynione są rozmowy                              

w zakresie przywrócenia m.Byczyna do stanu pierwotnego z Wykonawcą, który wykonuje 

remonty torowisk na terenie g.Byczyna. Mianowicie, Plac Dworcowy w Byczynie uległ 

bardzo poważnej dewastacji podczas omawianych prac. Brak interwencji w powyższej 

bardzo ujemnie odbije się na estetce miasta. W odpowiedzi Burmistrz Byczyny stwierdził, 

że takowe próby były już czynione, ale mimo wszystko nadal będą miały miejsce. Z kolei 

Radny – Adam Radom stwierdził, że z własnego doświadczenia wie, że wyegzekwowanie 

stanu pierwotnego miasta będzie bardzo trudne. Powodem takiego stwierdzenia jest fakt 

niemożności skontaktowania się z osoba decyzyjną w powyższej kwestii. Na koniec 

Burmistrz Byczyny stwierdził, że mimo wszystko takowe próby nadal będą czynione, celem 

przywrócenia zdewastowanych terenów do stanu pierwotnego.  

 

Ad.5. Zakończenie posiedzenia. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Komisji podziękował zebranym za udział, 

po czym zamknął posiedzenie. 

 

 

 

 

                                                                                   Przewodnicząca Komisji 

                                                                            Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia 

 

 

                                                                                           Iwona Sobania 

Protokolant : 

Marek Rychlicki 

Uwagi, wnioski i zastrzeżenia do protokołu. 


